

Прогресс

«Каменскволокно» – Замбия: пути к сотрудничеству



Фото на память возле здания заводууправления АО «Каменскволокно».

■ ■ ■ Государственный визит

Сотрудничеством с одним из успешных, развивающихся и инновационных предприятий Ростовской области – АО «Каменскволокно» – недавно заинтересовались в Южной Африке, а именно в Республике Замбия. Для более детального ознакомления с предприятием и налаживания деловых контактов в Ростовской области прибыла делегация из 16-и официальных лиц во главе с Министром финансов Республики Замбия г-ном Бвалья Эммануэль НГАНДУ.

Из двухдневного посещения Ростовской области первый – 4 марта – был полностью посвящён Каменску-Шахтинскому. Прежде чем отправиться на предприятие, гости вместе с первым заместителем главы администрации города А.Н. СРЫБНЫМ, главой города М.Г. УХИНЫМ, генеральным директором

АО «Каменскволокно» В.Ю. ЛАКУНИНЫМ, представителями областной администрации возложили венок с надписью «От правительства Республики Замбия» и цветы к мемориалу воинской Славы на площади Труда, отдавая дань памяти героям, погибшим в Великой Отечественной войне.

Ну а потом состоялось непосредственное знакомство с АО «Каменскволокно». А началось оно так: замбийские партнёры вместе с руководством предприятия на память сфотографировались у здания заводууправления, украшенного флагами Замбии и России. Дальше их путь лежал через проходную, где всем без исключения бесконтактным способом измерили температуру и выдали защитные маски. Санитарно-эпидемиологическая обстановка, вызванная пандемией, должна соблюдаться все-

ми, даже такими высокими гостями!

В зале заседаний собрались иностранные гости, сотрудники правительства Ростовской области, Представительства МИДа России в РО и руководство АО «Каменскволокно». Гендиректор предприятия В.Ю. Лакунин напомнил о декабрьской поездке делегации Ростовской области в Республику Замбия, поблагодарил за тёплый и радушный приём, после которого прошло несколько видеоконференций с замбийцами на тему развития индустриально-образовательного партнёрства, в ходе которых договорились о сегодняшнем визите. А затем немного рассказал о самом Каменске-Шахтинском и более подробно – о направлениях деятельности двух производственных площадок.

Продолжение на стр. 2-4.



Возложение цветов к мемориалу воинской Славы на площади Труда.



Знакомство с АО «Каменскволокно» началось с видеопрезентации.



Краткая лекция у демонстрационного стенда в фойе административно-бытового корпуса ПВВ.



Эта ткань произведена на ткацких станках фирмы Picanol.



Конечная стадия наработки нити – перемотка.

...ПУТИ К СОТРУДНИЧЕСТВУ

Продолжение. Начало на стр. 1.

Гостям продемонстрировали видеопрезентацию нашего предприятия. Начальник управления международного сотрудничества и внешнеэкономической деятельности министерства экономического развития Ростовской области Е.И. Федотова познакомила иностранных гостей с регионом, также представив видеопрезентацию.

С ответным словом выступил министр финансов Республики Замбия Бвалья Эммануэль Нганду, указавший приоритетные направления сотрудничества, касающиеся трансфера российских технологий, развития навыков и знаний, создания совместных предприятий. Важным является также развитие сельского хозяйства и туризма.

Каменские технологии – в Африке

Внимание высокопоставленных гостей к Ростовской области не случайно. Их интересовало, каким образом осуществляется управление экономикой в регионе, как взаимодействуют власть и бизнес, поэтому во второй день пребывания на донской земле была намечена встреча с губернатором Ростовской области В.Ю. Голубевым. Замбийской стороне также было интересно познакомиться с моделью индустриально-образовательного пространства, успешно функционирующей в Ростовской области и подразумевающей подготовку (в том числе и целевую) в высших и средних специальных учебных заведениях специалистов по тем направлениям, которые востребованы в промышленности. Не случайно потому во второй день поездки в графике визита значилось посещение вуза – Донского государственного технического университета и ведущего промышленного предприятия – ООО «Комбайновый завод «Ростсельмаш».

Что касается нашего предприятия, то замбийцев привлекает дальнейшее совместное сотрудничество и освоение рынков не только непосредственно в самой Замбии, но и во всей Центральной и Южной Африке с продукцией АО «Каменскволокно». В перспективе рассматривается возможность локализации производства на территории Замбии с применением каменских технологий в области переработки полипропилена, компетенций в сфере изготовления средств индивидуальной бронезащиты. Пока же сделан первый шаг – состоялось непосредственное знакомство с производством и его оборудованием. Примечательно, что африканцев интересовала не только коммерческая составляющая, но и социальная сторона деятельности предприятия: какой вклад вносит успешная компания в экономику своего города, региона и всей страны в целом, как реализовано социальное партнерство, какие льготы имеют работники, забота о ветеранах. Гости намерены перенять положительный опыт и внедрить его у себя.

Интерес к производству

После просмотра ролика гости смогли побывать на самом производстве и воочию убедиться, на каком

современном оборудовании производится продукция. Экскурсия включала посещение подразделений ПВВ и ПСВ. Сначала замбийцев повезли на ПВВ для более детального знакомства с различными образцами готовой продукции. В фойе административно-бытового корпуса им продемонстрировали краткую технологическую схему производства арамидных нитей и продукции из арамидных материалов, а также рассказали о процессах, протекающих в основных цехах ПВВ. В частности, подробно остановились на стадии термофиксации волокон, в процессе которой прочность нити возрастает более чем в 5-6 раз, и термовытяжке, где при температуре 400-450°C нити приобретают свойства, необходимые для использования в композиционных материалах. Краткий обзор завершился упоминанием того, что в бронжилетах каждого бойца Российской армии так или иначе присутствуют материалы, произведенные в АО «Каменскволокно». После этого гостей повели в отделочный цех для знакомства с различными образцами готовой продукции. Последним этапом экскурсии стало сердце всех научных разработок производства – ижжириринговский центр. Гости побывали в лабораториях – аналитической, баллистической и композиционных материалов, где им рассказали о современном оборудовании и методах исследования, полученных патентах и текущих разработках.

Знакомство с предприятием продолжилось на основной площадке, где располагается современное высокоэффективное производство, позволяющее выпускать качественную продукцию. В прядильном цехе ПСВ замбийские гости посмотрели, как на современном немецком оборудовании из гранулированного полимера производят в ассортименте сеновальный шпагат на уровне европейских стандартов. В цехе по производству ковровых нитей гости наблюдали, как из полипропилена получают ковровые нити.

Проект меморандума по итогам встречи

По итогам деловой встречи и знакомства иностранных гостей с АО «Каменскволокно» был подготовлен проект меморандума с предложениями о дальнейшем сотрудничестве. Стороны намерены завершить его согласование в ближайшее время и перейти к практической реализации. Предполагается, что в целях расширения торгово-экономических и научно-технических связей между хозяйствующими субъектами Ростовской области и Республики Замбия будут развиваться перспективные направления сотрудничества в сфере производства и реализации продукции из арамидных нитей, средств индивидуальной бронезащиты, полиолефиновых нитей и других изделий из полипропилена.

Предполагается также обмен кадрами между предприятиями и организациями Ростовской области и Замбии для совершенствования профессиональных компетенций специалистов обеих стран. Предстоит изучение рынка Центральной и Южной Африки для оценки потребности во всем спектре производимой АО «Каменскволокно» продукции, ознакомление с инфраструктурой промышленных компаний Замбии для размещения в будущем на её базе локальных производств с использованием технологий и основных комплектующих АО «Каменскволокно». Кроме того, намечено получение профильного образования замбийскими студентами и повышение квалификации сотрудников компаний и министерств в вузах Ростовской области.

Гостям были вручены эксклюзивные сувениры от АО



На участке по пошиву бронжилетов.



Демонстрация процессов испытания баллистических пакетов на антипрокольные и противоосколочные свойства.



Страна-производитель сеновальной машины – Индия, признанный лидер в области текстиля.



Малый ткацкий станок предназначен для отработки различных способов производства тканей.



Прядильный цех ПСВ. Шпагат производится на современном немецком оборудовании.

Проект меморандума по итогам встречи

Окончание. Начало на стр. 1-3.

«Каменскволокно» – 11 бронезилетов, которые, как отметил гендиректор предприятия В.Ю. Лакунин, производят на предприятии для высшего руководства силовых структур. Прозвучало, что мы и дальше будем развивать отношения с Республикой Замбия. Руководитель замбийской делегации министр финансов страны Бвалья Эммануэль Нганду пригласил посетить их страну. Впереди – плодотворная работа на благо обеих стран.



Продукция АО «Каменскволокно» вызвала большой интерес у гостей.



Будем развивать перспективные направления сотрудничества.



В цехе по производству ковровых нитей.

«Прогресс» уехал в Замбию!



Спецвыпуск корпоративной газеты «Прогресс» №8 тиражом 100 экз. вышел полностью на английском языке. Весь цветной четырёхстраничный номер был посвящён приезду официальной делегации из Республики Замбия. В нём запечатлены основные моменты визита иностранных гостей в Каменск-Шахтинский и на «Каменскволокно». Экземпляры газеты во время ужина были вручены иностранным гостям. Газетный подарок отправился на их родину, где «Прогресс», несомненно, прочитают и другие официальные лица страны и таким образом смогут познакомиться с нашим предприятием.

Редакция «Прогресса» благодарит за помощь и перевод текста на английский язык инженера-исследователя аналитической лаборатории инжинирингового центра ПБВ Я.А. Шрайфель и переводчика отдела развития ПСВ И. Е. Копань.

«Этот визит открыл глаза на многое»



Как отозвались гости, визит на АО «Каменскволокно» превзошёл их ожидания. Впечатлениями об увиденном поделился **Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Замбия в РФ Шадрек Чингембу ЛУВИТА:**

– Этот визит открыл нам глаза на многое, мы его

точно запомним. Больше всего поразили ткани из арамидов, которые у вас производят. Та продукция, которая выпускается для сельского хозяйства, имеет огромный потенциал в моей стране. Мы производим много хлопка, и теми технологиями, которые я сегодня здесь увидел, можем расширить производство текстильной продукции. Ковровая продукция популярна как в самой Республике Замбия, так и во всей южной части Африки. Партнёрство с АО «Каменскволокно» и создание совместного предприятия будет выигрышным для обеих сторон, поскольку откроется большой рынок.

Алексей ГОЛУБЕВ
Ирина ГОРБАЧЕВА
Ирина МЯСОУТОВА

НА ПРЕДПРИЯТИИ
РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ
БЕСПЛАТНО

ПРОГРЕСС

Учредитель и издатель

АО «КАМЕНСКВОЛОКНО»

Адрес редакции и издателя:
347801, г. Каменск-Шахтинский, Ростовская обл., ул. Сапрыгина, 1.
тел. 8(86365)2-31-52, 2-31-86, 8-961-297-00-77.
e-mail: progress@aramid.net
Редактор И.В. Мясоутова

Свёрстано в ООО «ЛИТЕРА».
Отпечатано в ООО «ЭСМА-ПРИНТ»
346480, р.п. Каменоломни, Ростовская обл., пер. Советский, 14
Тираж 500 экз. Заказ № 370
Номер подписан в печать 09.03.2021 г.

Мнение авторов не всегда совпадает с точкой зрения редакции.
Газета не несет ответственность за сведения в рекламных объявлениях.